

Hoja Oficial del Lunes

EDITADA POR LA AGRUPACION PROFESIONAL DE PERIODISTAS

Año VII.—Número 308.—Apartado 775
PRECIO: 15 CENTIMOS

Madrid, 31 de agosto de 1936

Red. y Admón.: Palacio de la Prensa,
Plaza del Callao, 4. — Teléfono 26450

¡NO PASARAN! ¡NO PASARAN!

Legionarios, píos jóvenes de los requetés y moros de Larache constituyen el conglomerado bélico de los facciosos. Más de doscientas bajas en la Sierra y gran número de prisioneros

Importantes acciones, con ventaja para los leales en todos los frentes, y tranquilidad en otros

RESUMEN DE LA JORNADA DEL DOMINGO BOLETIN DE LA GUERRA

Como ayer, no ha ocurrido novedad hoy domingo en Madrid. La población conserva su calma y el día ha estado dedicado al asunto propio de los días festivos, con excepción de aquellos que por su calidad de movilizados de retaguardia han trabajado en fábricas, talleres y oficinas.

Este sosiego sólo se ha visto interrumpido por las brillantes formaciones de varias Milicias, perfectamente equipadas, que con gran espíritu militar, entrenamiento, disciplina y entusiasmo republicano, han desfilado por las calles de Madrid, siendo vitoreadas frenéticamente por el pueblo.

Otra manifestación de carácter excepcional ha presenciado en el día de hoy Madrid: la de la Guardia civil, que espontáneamente ha desfilado ante el Palacio Nacional, el Ministerio de la Gobernación y el Ministerio de la Guerra, para testimoniar así su adhesión inquebrantable a la República. En número que no bajaría de tres mil individuos, la Guardia civil ha patentizado de este modo su fe en la República y su tesón por defenderla, llegando a todos los sacrificios que sean precisos. De este modo han querido los individuos pertenecientes a este Cuerpo desvanecer el equívoco que elementos mal intencionados habían querido echar sobre la institución.

Guardia civil, Milicias y pueblo se unieron en estrecho abrazo en las calles de Madrid en el día de hoy, fraternizando. De este modo selló la Guardia civil su inquebrantable fe a la República.

En cuanto a los facciosos, hay informes de que intentan un esfuerzo supremo para salir de la situación apurada en que se encuentran, y que buscan el modo de levantar la moral decaída de los suyos y de justificarse ante quienes vienen desde fuera facilitándoles recursos de todas clases.

Todos sus proyectos se estrellan ante la voluntad inquebrantable del pueblo republicano, resuelto a hacer efectiva, aun al precio de sus vidas, la consigna: "No pasarán".

En Extremadura continúa la lucha, aunque con menos intensidad que en los dos días últimos. En las proximidades de Navalmoral un batallón miliciano contuvo y rechazó durante seis horas seguidas varios ataques desesperados del enemigo.

En Córdoba, nuestras fuerzas han tomado nuevas posiciones.

En Granada hay algunos encuentros de escasa importancia.

En la Sierra, el enemigo renovó desde anoche su esfuerzo para atacar con gran violencia en varios sectores, y fue rechazado en toda la línea, sufriendo grandes pérdidas y dejando en nuestro poder muchas bajas y material de guerra."

Parte del Ministerio de la Guerra facilitado a las diez de la noche:

"Sin la menor novedad ha terminado el día en Madrid, que ha presentado en todos los instantes el más animado aspecto. Llegó un largo convoy de viveres enviado para los valientes milicianos y soldados por varios pueblos valencianos. Sus conductores fueron ovacionados en todas las calles por donde pasaron.

Sigue el Gobierno recibiendo numerosas adhesiones de españoles residentes en el extranjero, que al mismo tiempo envían telegramas y mensajes de protesta a los generales facciosos que están ensangrentando España.

El ministro de la Guerra estuvo todo el día en su despacho trabajando con su secretario y algunos jefes militares y de Milicias.

En el sur de Extremadura,

por Don Benito y Villanueva de la Serena, existe completa tranquilidad. Unos milicianos realizaron una audaz incursión por Logrosán, causando bajas al enemigo y tomándole 350 cabezas de ganado lanar y 61 reses vacunas, con algún material de guerra.

En el sector de Talavera los leales han avanzado, entablado combates con el enemigo que se ha replegado a otras posiciones.

En el sector de Sigüenza se ha tenido un encuentro con los facciosos, que, formando una columna muy fuerte, trataban de marchar sobre el pueblo, no habiendo podido lograr su objetivo por la tenaz resistencia ofrecida por los leales, que después tomaron la ofensiva, haciendo abandonar el campo al enemigo, que dejó en nuestras manos varios prisioneros, ametralladoras, fusiles, municiones y material de transporte. Se les ha causado, asimismo, gran número de bajas.

En uno de los sectores de la Sierra, el enemigo ha realizado un desesperado esfuerzo queriendo rebasar nuestras líneas y alcanzar un camino importante; pero lo impidieron nuestras fuerzas, que después de tres horas de combate resistiendo el empuje de los facciosos tomaron la ofensiva, cargando a la bayoneta y con granadas de mano, hasta conseguir poner fin a esta lucha y en fuga a los facciosos. Se les causó más de doscientas bajas y se les ha hecho gran número de prisioneros, entre ellos moros de Regulares de Larache que formaban al lado de los requetés de Navarar y de los legionarios.

El castigo impuesto a los facciosos ha sido durísimo.

En Asturias, nuestras fuerzas, apoyadas por la Aviación han logrado rechazar dos columnas que intentaban avanzar.

En los demás sectores la tranquilidad es completa."

Noticias radiadas desde el Ministerio de la Guerra a las tres de la tarde:

"En Extremadura se sigue combatiendo, aunque no con la intensidad de estos dos días últimos. Se conocen detalles de algunos episodios de la lucha en ese sector, que revelan de qué manera las Milicias van adquiriendo la experiencia y virtudes militares que aseguran la victoria. Tal, por ejemplo, el combate que se sostuvo con las Milicias y un batallón del Ejército en las proximidades de Navalmoral, con un enemigo muy superior en número y dotado de toda clase de elementos. Duró seis horas, rechazando siempre varios ataques desesperados del enemigo, que se iniciaron a media noche, y se les causó gran número de bajas.

En el sector de Córdoba se han tomado nuevas posiciones importantes, sosteniendo encuentros parciales que han terminado victoriosamente para nuestras armas.

En el sector de Granada hay también algunos encuentros de poca importancia.

En la Sierra se lucha desde anoche con gran violencia en varios sectores, siendo rechazado el enemigo con grandes pérdidas, abandonando material de guerra y bajas. También se les ha hecho gran número de prisioneros. Entre las bajas del enemigo aparecen un comandante varios oficiales y un cura.

En el sector de Sigüenza se ha hecho un nuevo avance, sorprendiendo al enemigo y haciéndole más de 100 bajas y 13 prisioneros.

En Teruel hay relativa calma. En Zaragoza y Huesca no ocurre novedad, salvo algún movimiento de tropas y trabajos de fortificación.

En Palma de Mallorca nuestras fuerzas han tomado varios pueblos, haciéndoles bajas

y prisioneros. También se han recogido en el mar gran número de elementos civiles que huían de la ciudad hacia Mahón. Se les atendió con toda solicitud.

No hay novedad en el resto del país."

MADRID ES LA LUZ

Vuelos de pajarracos negros

Los pajarracos negros de la reacción no pueden volar más que entre sombras. Como los murciélagos, como las lechuzas. En las tenebrosidades tienen su vida, miserable vida, que repugna, que asquea a todo espíritu libre, a todo pensamiento alto, como en las profundidades de las aguas muertas tienen su cabida todos los asquerosos sedimentos.

La falsedad y la podredumbre, a vileza, la cobardía y la traición se esconden y se desenvuelven en las sombras. Desde allí acechan y hieren. Pero en su mismo elemento—la sombra—tienen su peor enemigo. El enemigo que falla sus cálculos, que anula sus picotazos, que hace inútiles sus esfuerzos. En las negruras que su cobardía busca como refugio, se pierden. Ahí, en esa negrura, negrura de la noche, negrura de las nubes donde se amparan, se frustran los esfuerzos miserables de los pajarracos negros que el fascismo envía sobre Madrid. Allí se debaten impotentes sus uñas, sus malas patones y deseos, y también sus angustias y sus envidias. Allí mueren aunque en gestos ridículos vuelquen su baba asquerosa sobre Madrid. Pero Madrid desprecia su escupir repugnante, como los desprecia a todos, porque Madrid es la luz, es el día, es el sol. Y sabe que no puede ser vencido por las sombras, como sabe que jamás podrán vivir en sus luminosidades esplendorosas los pajarracos negros de la traición cobarde.



Visitas al presidente de la Generalidad

BARCELONA, 30. — Ayer han visitado al presidente de la Generalidad unos representantes y delegados del Frente Popular de Guipúzcoa, quienes, después de saludarle, le han testimoniado su adhesión.

También le visitó el vicepresidente del Parlamento catalán, señor Serra Hunter, acompañado de una representación del Socorro Rojo Internacional, quien le expresó la solidaridad del resto de España y de los pueblos que representan con el de Cataluña.

El señor Companys hizo presente el interés de la lucha que el pueblo sostiene contra la reacción. Febus.

MUY IMPORTANTE

Aviso a los caseros y porteros

Como medida de previsión en las actuales circunstancias, la Alcaldía requiere a los dueños de las casas y a los porteros para que procedan inmediatamente al vaciado y limpieza de los sótanos y a la instalación de luz en los mismos.

Se advierte que los que dejan de cumplir esta orden serán castigados rigurosamente con las sanciones que correspondan.

La cotización pro viuda Sirva

Advertimos a cuántos compañeros están contribuyendo a la pensión concedida a la viuda de nuestro malogrado compañero Luis de Sirva, que se han puesto al cobro en el Palacio de la Prensa las cuotas de agosto y septiembre.

Para hacerlas efectivas, así como las cotizaciones ordinarias, se han fijado las horas de siete a nueve de la noche.

Suscripción para atender a los niños recogidos por el Consejo Superior de Protección de Menores con motivo de los actuales sucesos

Suma anterior, 71.794,35 pesetas.

Riegos Asfálticos, S. A., 100 pesetas; don Alberto Baruego Serrano, 25; Cooperativa Eléctrica de Madrid, 1.000; personal de la casa Singer, 773; Gregorio Gómez, 83,50; don Vicente Campos Zalmí, 15; Compañía Seguros Enfermedades «Clinos», 100; don Arturo González-Caro, 5; un obrero, 5; José Escrivá, 5; Cantabria. Compañía de Seguros, 150; doctor A. P. M., 300; don Fernando Cadalso, 25; doña Dolores Morini, 7,50; doña María Escobar 7,50; don Vicente Figuera, 7,50; doña Rosa Figura, 7,50; Automóviles «Peugeot», 25; Compañía de Seguros La Previsora Hispalense, 50; Unión Española de Explosivos, 500; fábrica de cervezas El Águila, 500; don Ramiro Oviedo, 25; don Pablo Herranz, 10; don Antonio Sanz Riaguas, 10; Comisión organizadora «Tuelmi» Hogar Vasco, 200; Comisión organizadora festival teatro Colisevm, 3.258,45; personal facultativo Vallehermoso, 25. — Total, 79.114,30 pesetas.

En nuestra anterior relación de donantes aparecía don José Inigo con la cantidad de 25 pesetas siendo su donativo de 50.

Continúa abierta la suscripción en las oficinas del Consejo Superior, plaza de las Cortes, número 3.

Una sección de la columna Mangada, a Madrid

ALICANTE, 30 (4 t.). — En el correo de anoche salió para Madrid la sección de la columna Mangada que vino a descansar a esta población.

Desde el Ayuntamiento hasta la estación numeroso público presenció el desfile de los milicianos, que fueron vitoreados con entusiasmo.

El momento de arrancar el tren fué verdaderamente emocionante.

Unión Eléctrica Madrileña

Servicio de obligaciones 6 por 100. Emisiones 1923 y 1926

A partir de 1.º de septiembre próximo se pagarán los cupones números 27 y 22 de las obligaciones 6 por 100 emisiones 1923 y 1926, respectivamente, con deducción de la parte proporcional del impuesto de utilidades, tarifa 2.ª, de acuerdo con la ley de 21 de junio de 1936.

Se fija para el pago un plazo máximo de dos meses, que finalizará el día 31 de octubre próximo. Dicho pago se efectuará en el Banco Urquijo de Madrid.

De conformidad con el decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros fecha 14 de agosto corriente, se avisa a los señores obligacionistas que, transcurrido el plazo ya citado de los dos meses, se ingresará por esta Sociedad en el Banco de España el importe de los cupones que no hubieran sido presentados al cobro, a tenor de lo dispuesto en el artículo 10 de mencionado decreto.

Madrid, 21 de agosto de 1936
Firmado: Delfín Delgado, director administrativo.

¿Se desconoce el paradero de..

El Comité del Círculo Socialista del Este ruega encarecidamente a todo aquel que sepa el paradero del camarada Santos Centeno Castellano, que fué detenido en el día de ayer, lo comuniqué a sus familiares, que viven en la plaza de Manuel Becerra, 3, o bien avisen al teléfono 57173.

Llega a Madrid la compañía del capitán Lister, del quinto regimiento de Milicias populares

Ayer por la tarde llegaron al cuartel general del quinto regimiento de Milicias Populares los milicianos que forman la compañía del capitán Lister, que durante tres semanas han luchado en la primera línea de fuego con un comportamiento heroico.

A recibir a los bravos expedicionarios acudieron un teniente de la cuarta compañía, que se halla herido en Madrid, los familiares de los milicianos y numerosos vecinos de Madrid, que tributaron un cariñoso homenaje de admiración y simpatía a los heroicos luchadores del pueblo.

La banda de música del quinto regimiento y la del «Batallón de Acero» interpretaron «La Internacional» y dieron después un concierto en honor de los bravos milicianos.

Terminado el acto de homenaje, los milicianos de la compañía del capitán Lister se entregaron a las expansiones familiares en un breve descanso, que interrumpieron a las cuatro de la tarde para hacer un desfile por las calles de Madrid.

No se debe dar limosna en la calle

La Dirección General de Beneficencia ruega al vecindario de Madrid no dé limosnas a ciegos ni a inválidos.

Aunque de un modo provisional, en tanto que se crean las organizaciones definitivas, la Dirección General de Beneficencia ha logrado amparar a todos los ciegos e inválidos que hay en la capital. Cuando menos se les da un subsidio de cuatro pesetas diarias, más dos si están casados y la esposa es igualmente inválida, y una peseta más por cada hijo menor.

Uno de los ingresos utilizados — el cupón benéfico — tiene también carácter provisional y existirá hasta que se centralice la acción social y se acumulen los medios económicos, precisos, lo que, según parece, ha de ser en breve.

Milicias de todas las Armas marchan a Mallorca

BARCELONA, 30. — Han desfilado por la capital miles de milicianos de Infantería, Artillería y Caballería que, al mando de sus jefes respectivos, salen para Palma de Mallorca. Estos jefes han adiestrado debidamente a los milicianos, cuyo desfile ha sido presenciado por un gentío inmenso y por el presidente de la Generalidad desde el balcón central del palacio.

La muchedumbre vitoreó a los milicianos y al presidente. — Febus.

Un generoso ofrecimiento del letrado señor Vidal Moya

El distinguido abogado y periodista don Antonio Vidal Moya ha dirigido una expresiva carta a la Directiva de nuestra Agrupación Profesional ofreciendo su oficio de un modo gratuito a cuantos compañeros necesiten en estas circunstancias los servicios jurídicos de asesoramiento o defensa.

Agradecemos el generoso rasgo del señor Vidal Moya en nombre de la clase periodística madrileña.

Lea usted HOJA OFICIAL DEL LUNES

El próximo jueves, 3 de septiembre se celebrará en el

TEATRO CALDERON

Un gran festival de arte español a beneficio de las instituciones sanitarias que sostiene la AGRUPACION PROFESIONAL DE PERIODISTAS (U. G. T.), con la cooperación de todas las organizaciones sindicales (U. G. T. y C. N. T.) que integran la vida del teatro.

LA ORQUESTA SINFONICA DE MADRID

que dirige el maestro FERNANDEZ ARBOS, sustituido durante su ausencia por el maestro PABLO SO-ROZABAL, ejecutará la «Sinfonía sevillana», de Turina, completa, y «El amor brujo», de Falla, con la cooperación de

ARGENTINITA

y

PILAR LOPEZ

que ejecutarán las danzas de esta joya musical.

Completarán el programa la intervención del poeta

RAFAEL ALBERTI

y la de algún otro artista eminente.

El espectáculo dará comienzo a las 6,30 de la tarde

Las localidades se expenderán el martes y el miércoles próximos en el domicilio social de la Agrupación Profesional de Periodistas, plaza del Callao, 4 (Palacio de la Prensa).

:Grandioso acontecimiento lírico!

Un sensato y magnífico editorial de "Solidaridad Obrera"

BARCELONA, 30 (4,30 t.).—«Solidaridad Obrera» insiste en la necesidad de terminar con los atentados que a diario vienen cometiéndose por grupos irresponsables, y dice en su editorial de hoy:

«Se impone el derramamiento de sangre; pero hemos de procurar que el rojo de la sangre no llegue a nublar la retina; que la pasión no se adueñe de nosotros y nos haga cometer injusticias; que la sangre no llegue a ofuscarnos hasta el extremo de ver enemigos por todas partes, hasta el punto de anular a pobres diábolos, a infelices que si bien cometieron algún desliz, pueden enmendarse, pueden llegar a comprender sus errores; y cuando las faltas no son de capital trascendencia, pueden y deben perdonarse. Termine ya ese terror que actúa en la sombra; que sea el Tribunal del Pueblo quien a plena luz, con plena responsabilidad, depure lo que depuración necesite; y si hay que dar sangre y hay que matar, que todos vean y comprendan que tales muertes las necesita la tranquilidad del pueblo laborioso. Entonces los hombres dignos, progresivos, se identificarán con esta especie de profilaxis social; entonces ese buen pueblo laborioso y humano ofrecerá la aprobación entusiasta a una obra de esta naturaleza. Sentemos nuestros nervios, sepamos dominar nuestras pasiones y razonemos, razonemos mucho, que el razonar no está reñido con la Revolución; antes al contrario, le da seguridad, le presta cauce para que adelante sin vacilaciones, que pueden ser catastróficas. Es preciso dignificar la Revolución en todos sus matices; es necesario que alcance la refulgente aureola susceptible de conquistarle simpatías, cariño, incluso por parte de quienes la han mirado con cierto temor; que vean todos que la Revolución representa una profunda transformación; que observen todos cómo antes que aterrorizar anhela convencer; y cuando el sentido de justicia revolucionaria aconseje derramar sangre, que todos los productores den su aprobación persuadidos de que se ha cumplido bien.»—Febus.

La Guardia civil realizó ayer un emocionante acto de adhesión al régimen

En la mañana de ayer domingo tuvo lugar un espontáneo y emocionante acto de adhesión a la República y al Gobierno legalmente constituido.

La Guardia civil de todos los cuarteles de Madrid, sin excepción alguna, por propio impulso, ocupando vehículos del Parque móvil, en imponente manifestación, ha desfilado por las calles de Madrid aclamando entusiastamente a la República, al Gobierno y al pueblo. Los manifestantes desfilaron en primer término ante el Palacio Nacional para testimoniar al señor presidente de la República su inquebrantable lealtad al régimen; desde el Palacio Nacional, esta muchedumbre, formada por la Guardia civil, se dirigió a Gobernación y desfiló por la Puerta del Sol, prorrumpiendo en vibrantes aclamaciones de devoción al régimen. Desde los balcones del Ministerio de la Gobernación presenciaron el paso de los manifestantes el ministro, general Pozas; el subsecretario, señor Ossorio Tafall; el general inspector de la Guardia civil y varios jefes y oficiales de dicho Cuerpo.

El momento fué de honda emoción y el espectáculo grandioso: el pueblo, que llenaba la Puerta del Sol, se dió perfecta cuenta del significado de la manifestación y aclamó con entusiasmo delirante a los guardias civiles, quienes contestaban con vitores no menos calurosos de ¡Viva la República! ¡Viva el Gobierno legítimo! ¡Viva el Frente Popular!

Una Comisión subió al ministerio para hacer presente al general Pozas que reiteraban la lealtad firme de la Guardia civil en la persona de su representante, el ministro, y asegurándole que está dispuesta a defender con tesón la causa antifascista sin retroceder ante ningún sacrificio.

Entre aclamaciones del pueblo y de los milicianos que atronaban el ámbito y abrazos de la muchedumbre allí congregada, los guardias civiles, dando pruebas de su completa compenetración en los

ideales comunes a todos los defensores de la República, prosiguió la manifestación su marcha hacia el Ministerio de la Guerra, donde se disgregó con la mayor disciplina, marchando desde allí a sus respectivos cuarteles.

Aunque no es necesario realzar la importancia excepcional de este acto, importa subrayarlo, porque ha deshecho el equivoco que gentes mal intencionadas, con designios dudosos, pretendían mantener en torno a la Guardia civil, achacando a ésta actitudes sospechosas de todo punto falsas, que en modo alguno existen y que han quedado desvanecidas por la espontánea y rotunda afirmación de fe republicana y de lealtad al régimen patentizadas ostensiblemente esta mañana.

Tiene más importancia el sentir leal, libérrimamente expuesto con sencillez conmovedora y probidad indiscutible, de lo que puede creerse a primera vista, porque la Guardia civil está en un momento de transición. Va a ser transformada radicalmente. En lo sucesivo se denominará Guardia Nacional Republicana y estará constituida por elementos probada e indiscutiblemente adictos, como lo son la casi totalidad, con jefes y oficiales de absoluta confianza. Será una institución popular, que ha de constituir uno de los más firmes sostenes de la República española y que ha de contar con la absoluta confianza del pueblo, de lo cual es buena prueba la grandiosa y emocionante manifestación de que ha sido testigo en el día de ayer el pueblo madrileño.

HOMENAJE AL ALFEREZ CABRE

BARCELONA, 30 (6 t.).—A la antigua plaza de Santa Madrona se le ha dado el nombre de plaza del Alférez Cabré, como homenaje al heroico aviador muerto en el frente aragonés.—Febus.

RESUMEN OFICIAL DE LA SITUACION EN ESPAÑA

Emisión de ayer domingo a las tres de la tarde:

«Las tres. No ha ocurrido ninguna novedad en Madrid. La población conserva su calma y su voluntad de ser. El orden es perfecto. Todos los servicios funcionan de manera admirable. Las calles ofrecen el animado aspecto de siempre, funcionando todos los espectáculos públicos y estando abiertos los cafés y otros lugares.

Han desfilado por la ciudad varias Milicias magníficamente equipadas, dando muestras de un elevado espíritu militar y de un entrenamiento y disciplina que han causado en todos grandísima impresión. El público las ha aplaudido calurosamente, correspondiendo los valientes milicianos con unáni-

mes vivas a la República y con gritos de «No pasarán».

El ministro de la Guerra ha estado toda la mañana en su despacho, trabajando con su secretario y recibiendo a numerosas representaciones de provincias y a distintos jefes de fuerzas que luchan en el frente.

Los facciosos, según todos los informes, intentan un desesperado esfuerzo para salir de la difícil situación en que se hallan. Buscan a todo trance un éxito, una victoria para influir en la moral, cada vez más floja, de los suyos, como se demuestra por las sublevaciones y otros incidentes que en sus filas se han producido. Pretenden además justificarse a los ojos de algunos que desde el extranjero vienen animándoles y faci-

litándoles recursos de todas clases. Pensando en ello, dijo Mola recientemente ante el micrófono de una emisora facciosa que «antes de acabar agosto» hablaría desde Madrid.

Ahora bien; todos esos planes y esos proyectos tienen, para que se lleven a efecto, una dificultad insuperable: la voluntad nuestra de no dejarles pasar, ocurra lo que ocurra. Ante ella se estrellaron en las jornadas del 17 al 20 de julio en Madrid. Ante ella fracasaron igualmente el 28 y 30 del mismo mes en la Sierra, cuando Mola también anunció su paso para la conquista de la capital de la República. Ante ella se estrellaron siempre en los caminos de Andalucía a Madrid, y en los de Galicia a Asturias, y en los de Navarra a Guipúzcoa. «No pasarán», se dijo. Y no han pasado ni pasarán. Donde dominan se sienten inseguros, como en país enemigo; por eso imponen el terror. Decretan levas de hombres, la incorporación de los reemplazos desde el año 28 al 35, y cuantos pueden huyen, desertan. Por eso, no encontrando sus recursos en el país, traen legionarios, gentes de todos los países, en su mayor parte aventureros sin patria, sin ley moral alguna, cuyo mayor estímulo en el combate es el botín, y traen con ellos contingentes de moros reclutados de los más apartados rincones del Rif, incitándoles con el saqueo de hermosas y ricas poblaciones españolas y con el reparto de feraces tierras en las vegas andaluzas, murcianas y valencianas. Y no encontrando tampoco en el país recursos económicos para sostener la guerra, esta guerra brutal que ensangrienta y devasta a España, buscan la cooperación de capitales extranjeros, hipotecando, a cuenta de una imposible victoria, el propio suelo nacional, que para todos debe ser sagrado. Por último, se esfuerzan en promover situaciones difíciles en las relaciones con los demás pueblos, que la República se esforzó siempre en que fueran correctas y amistosas. En una palabra: hablan de iniciar un movimiento nacionalista, y lo fundan en la deslealtad de una promesa, en la cooperación de hordas africanas y de aventureros de todos los países que sólo buscan el botín, lo mismo los que luchan con las armas en la mano que los que manipulan en algunos lujosos hoteles cosmopolitas.

Pero ya lo hemos dicho: con todas esas asistencias, que un día se detallarán de manera más explícita; con la suma de todos los apetitos egoístas y rencores de casta que representan; con todo eso y con tener en sus manos un armamento que robaron al país, que se había adquirido para defenderlo, no para asesinarlo; con todo eso y con cuanto pudieron inventar en su desesperación, «no pasarán», «no pasarán». La República es invencible. La trajo el pueblo con sus votos y la defiende el pueblo con las armas.

¡Milicianos, soldados de la Libertad, adelante siempre! ¡Viva la República!»

TODOS LOS FUSILES AL FRENTE

Esta es la consigna de los últimos días. Los fusiles, al frente. Allí cumplen una misión noble y elevada: la misión de defender el suelo nacional, de limpiarlo de enemigos, de vencer al fascismo desatado como un azote. Frente a él han de vomitar sus fuegos todos los fusiles, todas las armas, para hacer más rápido su fin. Es preciso, es indispensable oponer a su furia la furia justiciera de cuantos elementos de combate obran en nuestro poder. Sólo así puede abreviarse la lucha al debilitar su fuerza, al anular sus movimientos, al contener sus impulsos. Y así se abreviará, porque la consigna se cumple; los fusiles van al frente. Van al frente en las manos de los que los poseen, porque nadie quiere, nadie piensa en desposeerse de ellos, en entregarlos a otros, en abandonarlos. Van los fusiles al frente con el corazón y los músculos y los pensamientos de los que desde el primer momento los tomaron para lanzarse sobre la turba fascista. Y seguirán yendo todos, hasta que no quede uno en la retaguardia, ni uno solo inactivo. Irán con ritmo cada vez más acelerado, porque, convencidos de que son necesarios allí, los que los poseen se apresurarán a lanzarse a las líneas de vanguardia. Se apresurarán, porque cuantos

los empuñan sienten el anhelo contenido, el ansia firme y fuerte de la lucha hasta el exterminio de la mala hierba brotada en nuestra patria.

No hay uno, ni un solo hombre que tenga un fusil que piense en dejarlo, en ponerlo en otras manos. Antes daría su sangre toda antes dejaría su vida. Al empuñarlo, sus dedos se hicieron garfios, sus brazos, acero; su corazón, parte integrante del arma. En ella pusieron sus esperanzas, porque saben que por su fuego purificador solamente han de salvarse sus ideales.

No dejará el fusil ni un solo hombre y ni un solo fusil quedará en la retaguardia. Irán al frente todos: se cumplirá la consigna.

El miliciano Ricardo Ramallo está ligeramente herido

El Comité provincial de Madrid del Partido Comunista de España comunica que Ricardo Ramallo Acosta desea poner en conocimiento de su familia, que reside en Villaverde, que se encuentra hospitalizado, como herido leve, en la Clínica del Trabajo, avenida de Pablo Iglesias, 21, Madrid

Circulan rumores de haberse sublevado contra los insurrectos treinta soldados de Arcila

TANGER, 30.—El periódico «La Depeche Marocaine» da cuenta de los rumores sobre la sublevación contra los militares insurrectos de treinta soldados de la guarnición de Arcila, en Marruecos español.

Estos últimos fueron encuadrados por Regulares y apresados.

Según el mismo rumor, dos militares y dos paisanos fueron fusilados.—Fabra.

Los teléfonos de HOJA OFICIAL DEL LUNES son: 26450 y 26459

DICE EL DIARIO FRANCÉS «L'OEUVRE»:

«Los rebeldes españoles quieren levantar un monumento al Cid en Burgos. Suponemos que los moros le presentarán armas.»

¡ALERTA, CAMARADAS!

Fijemos la atención en la retaguardia

Estos días han aparecido fijados en vallas y fachadas unos pasquines de texto en rojo, tan escaso como interesante. Hay que concentrar la atención también en la retaguardia. El espionaje acecha cauto y solapado. No debéis dar noticias a nadie, ni a vuestros camaradas, ni a vuestros familiares; a nadie, en absoluto, sobre situación de nuestras fuerzas; no debéis hablar de nada que con ello tenga relación.

El enemigo acecha. No ser imprudentes. Guardaos estrechamente de hablar, y que vuestros conocimientos de la marcha de la contienda no puedan ser jamás utilizados por el enemigo emboscado, en relación con los sublevados.

La retaguardia es tan importante como la propia vanguardia. Una noticia que al parecer, no tiene interés o importancia puede, sin embargo, ocasionar serio contratiempo.

Pensad que en los frentes luchan con tesón infinito, inundada el alma de fe en la victoria, nuestros camaradas. Pensad que la vanguardia actúa con órdenes emanadas de la retaguardia, y pensad, sobre todo, que esas vidas heroicas, ofrecidas constantemente en holocausto de un ideal, pueden peligrar por una indiscreción.

Hay que cuidar la palabra. La palabra hablada y la palabra escrita. Toda cautela es poca. Ya se ha dicho y repetido que no estamos en un amago

de motín pretoriano o una algarada cuartelera, sino ante una guerra que será larga y es dura y es amarga, y aunque el triunfo definitivo, absoluto, contundente, no ofrece la menor duda, no por eso debemos confiarnos a un alegre optimismo.

La inicua sublevación llevada a cabo por unos traidores está condenada al fracaso desde el primer día. Contra un pueblo en pie, unido, apretado estrechamente en haz, no es posible luchar. Ni hoy, ni ayer, ni mañana, ni nunca. El pueblo es invencible. Porque le anima un ardor de justicia y de razón que lo hace heroico hasta la exasperación.

Ningún movimiento subversivo en la historia del mundo triunfó yendo de la periferia al centro. De aquí el esfuerzo desesperado del enemigo por acercarse a la capital. ¡Vano intento! La capital es inexpugnable.

Pero ni estas ni otras razones, ni los triunfos que a diario conseguimos en todos los frentes deben hacernos perder la serenidad y olvidarnos de esos héroes que mantienen enhiesta la República.

¡Alerta, camaradas! El enemigo, en su último estertor de espantosa agonía, quiere aprovechar todos los medios para no morir ya aplastado, y el espionaje es hoy su arma. Medid las palabras, cuidad las conversaciones, seleccionad las personas con quienes habléis. Que la victoria nos entre por los ojos mientras la boca guarda silencio.

FESTIVALES DEPORTIVOS BENEFICOS

FUTBOL EN MADRID

Eritiña de Pontevedra, 5; Colonia Deportiva, 0

En el estadio Dínamo (antiguo campo de Vallecas) se ha celebrado un partido benéfico de fútbol entre el Eritiña de Pontevedra y la Colonia Deportiva.

Nuevamente los gallegos han evidenciado poseer un fútbol de gran clase, y salieron triunfadores de sus contrarios por el fuerte tanteo de cinco tantos a cero. Es digno de elogio este triunfo del Eritiña, pues en el once de la Colonia Deportiva se alinearon elementos valiosos, tales como Ceballos, del Rácing de Santander; Pedrín, del Salamanca, y Yáñez, de la Peña Amparo.

Hizo el saque de honor Ana María Custodio.

Antes de este encuentro jugaron los equipos de la Peña Trabanco y Peña Ibáñez. El resultado fué de empate a cero. Como se disputaban un trofeo, tuvo que sortearse, correspondiendo la suerte a la Peña Trabanco.

Asistió numeroso público, que desfiló a los acordes de «La Internacional».

Peña Amparo, 4; Hogar Prosperidad, 2

En el campo de Chamartín se ha celebrado ayer domingo por la tarde un partido a beneficio de los hospitales de sangre.

Lucharon la Peña Amparo (en substitución de la Tranviaria, que no pudo actuar) y el Hogar Prosperidad, club recientemente ascendido a primera categoría.

El partido terminó con el justo triunfo del entusiasta once de la Peña Amparo por cuatro tantos a dos. Los goles de los vencedores fueron hechos por Herodes e Ibáñez, dos cada uno. Por los vencidos, Tetas fué el autor de los dos tantos.

Arbitró Melcón II.

BOXEO EN MADRID

En el Salón Guerrero

En el Salón Guerrero, y a beneficio de los comedores para las familias de los milicianos, se ha celebrado una reunión de boxeo que fué presenciada por numeroso público.

He aquí los resultados:

Masó derrotó por puntos a Ma-

za, y Camín, por la misma decisión, a Del Río.

A. Barrios hizo abandonar en el quinto asalto a José Gómez, y Blázquez y Jesús Gómez hicieron match nulo.

Zúñiga, campeón de España amateur del peso welter, luchó contra el ex campeón gallego Varela. Venció Zúñiga.

Finalmente, Bastos, que se encuentra algo desentrenado, hizo pelea nula con Alonso.

Luego se celebraron unos encuentros de catch entre Soroa-Moreno y Sipos-Damián, que fueron muy apiadados.

Reunión benéfica en Price.— Gran actuación de Martínez de Alfara

En el circo de Price, repleto de público, se ha celebrado una gran reunión de boxeo, en la que el principal atractivo era la actuación del campeón de España Martínez de Alfara, que lucha con las Milicias valencianas.

Al púgil valenciano se le hizo entrega por el Batallón "Pasionaria" de un mosquetón cogido a los acciosos en uno de los últimos combates.

Los resultados fueron los siguientes:

Iturralde vence a Carrasco por puntos. Alonso a Guirach por idéntica decisión.

Alpañés y Librero hicieron match nulo.

Después de estos combates Martínez de Alfara luchó primeramente contra Nistal. El vencedor fué Martínez de Alfara; pero previamente se había convenido que si él ganaba fuese declarado match nulo. Igual ocurrió en el otro combate que realizó el púgil valenciano contra Monterrubio, al que también venció; pero se declaró match nulo.

Las Heras vence a Quintana por puntos.

López Moreno vence por descalificación a Duarte.

Cierran la velada Cascorro y Sixto de Diego, que hacen match nulo.

EN PROVINCIAS

El Arenas, derrotado.

BILBAO, 30.—En partido benéfico ha sido derrotado el Arenas por una selección, por cuatro tantos a dos.

En el Arenas formaban muchos jugadores noveles que no actua-

ron bien. Por el contrario, en la selección todos estuvieron a gran altura. En este último equipo se alinearon, entre otros, los jugadores Gerardo Bilbao y Olivares, que tuvo una gran actuación.

Velada de boxeo en Valencia.

VALENCIA, 30.—En Benetuser, y organizada por el Partido Comunista, se ha celebrado una velada de boxeo a beneficio de las Milicias.

Los combates más importantes fueron los de Joaquín Toledo, campeón amateur español de los moscas, y Araque. Venció Toledo por puntos.

PARTIDOS BENEFICOS PROXIMOS

En Madrid

El próximo domingo, por la mañana, y seguramente en el Stádium Metropolitano, se celebrará un festival benéfico organizado por algunos clubs que pertenecen a la Liga Amateur. Entre los contendientes figuran la Didáctica, el Club Deportivo Covadonga, el Rácing Vallehermoso y otro aún no designado. Se disputarán cuatro hermosas copas.

En Bilbao

BILBAO, 30.—Luchando al lado del Gobierno legítimo de la República se encuentran bastantes jugadores vizcaínos de primera y segunda categoría. Estos deportistas, en su deseo de procurar beneficios para las Milicias, han solicitado de la Federación Vizcaína la organización de un partido entre un once compuesto por una selección de dichos milicianos y un club de primera categoría, que posiblemente será el Athlétic local. La idea ha sido acogida con gran entusiasmo.

PARTE DEL CAPITAN BAYO

BARCELONA, 31 (1 m.).—En parte del capitán Bayo dice:

"Nuestras fuerzas se han dedicado al descanso. Continúa la tranquilidad en este frente.

Se han pasado a nuestras filas soldados y familias que acusan la desmoralización en los facciosos. Hemos cogido 12 ametralladoras, fusiles y municiones.

Un avión faccioso voló sobre nuestro campamento y huyó debido al fuego de nuestras ametralladoras."

El tesoro del Museo del Prado, a salvo de posibles riesgos

Así lo advierte a la opinión el ministro de Instrucción Pública

«El Socialista» publica en su número de ayer un suelto inspirado en nobilísimo propósito de arte, y escrito en el tono mesurado y digno que es norma del Partido que representa.

Pídesese en él que el Gobierno adopte aquellas medidas precautorias necesarias para evitar la posible destrucción del tesoro artístico que se custodia en el Museo del Prado de Madrid.

El señor ministro de Instrucción Pública, don Francisco Bar-nés, con el que hemos tenido ocasión de hablar, nos ruega hagamos saber a la opinión pública que agradece la indicación del diario socialista, inspirada por verdaderos amantes del arte, y advierte al propio tiempo que el director del Museo, de acuerdo con él, había adoptado previamente las necesarias medidas de seguridad para el inestimable tesoro que se custodia en nuestra magnífica Pinacoteca.

HOJA OFICIAL DEL LUNES se complace a dar a sus lectores tan satisfactorias noticias.

Lara y "Pasionaria", en Barcelona

A Dolores Ibarruri le admira la actitud del clero vasco

BARCELONA, 30 (6 t.).—Han estado en Barcelona el ex ministro don Antonio Lara, "Pasionaria", José Salmerón y Moreno Galvache, que esta tarde han salido para París.

El señor Lara nos ha dicho: "Jamás pueblo alguno ha sido capaz de realizar lo que el nuestro. Los sediciosos creyeron que se trataba de un paseo militar, pero no contaron con la huésped. Acaso los nuestros creyeron

también en principio que iban a una jira campestre; pero han aprendido el oficio y saben que hay que luchar como bravos, como lo vienen haciendo. Hay que tener en cuenta que el fascismo español es mucho más bárbaro que el italiano y el alemán."

A "Pasionaria" le admira la actitud del clero vasco. Es algo alentador—ha dicho—el coraje con que alientan y sostienen el pueblo a nuestro lado.—Febus.

El Gobierno yugoslavo mantiene en sus reservas a la adhesión al pacto de no intervención el principio de ayuda a todo Gobierno legítimo

El presidente del Consejo de ministros de Yugoslavia, señor Stoyadinovich, ha comunicado al representante de Francia en Belgrado que el Gobierno ha resuelto adherirse a la proposición francesa referente a la neutralidad en los acontecimientos españoles, pero siempre que tal adhesión no

establezca precedente y sin asumir ninguna clase de obligaciones de las cuales pudiera derivarse ulteriormente discusión acerca del principio generalmente reconocido según el cual un Gobierno legítimo puede dirigirse a otro en demanda de ayuda en caso de rebelión.

UNA ORDEN DEL GOBIERNO RUSO

La no intervención en los asuntos españoles

MOSCU, 30.—Con motivo de la entrada en vigor de las notas cruzadas entre la U. R. S. S. y Francia sobre «la no intervención en los asuntos españoles», el Comisariado del Comercio Exterior ha publicado una orden prohibiendo a partir del 28 de agosto de 1936 las exportaciones, reexportaciones y tránsito para España, posesiones españolas y Marruecos españoles de toda clase de armas, municiones, material de guerra, aeroplanos montados y desmontados, así como también barcos de guerra.—Fabra.

Los territorios de Cuenca, Valencia, Castellón y Teruel, zonas de guerra

En orden del Ministerio de la Guerra que publica la "Gaceta" de ayer, se dispone lo siguiente:

"Encontrándose los territorios de las provincias de Cuenca, Valencia, Castellón y Teruel en análogas circunstancias que los declarados actualmente zona de guerra, y en atención a la facultad que concede el decreto presidencial de 28 de julio pasado, "Gaceta" núm. 211, se declaran zonas de guerra los de las citadas provincias.

Dentro de las zonas de guerra, las autoridades militares de las mismas tendrán las atribuciones que determina el párrafo segundo del artículo único del referido decreto presidencial, quedando facultadas para dictar las disposiciones complementarias que el mismo fija."

Pérez Farrás, en Barcelona

BARCELONA, 30 (12 n.).—Ha estado en ésta el comandante Pérez Farrás, que cambió impresiones con el presidente de la Generalidad, con el jefe del Gobierno y con el Comité de Gobernación.

Mañana marchará nuevamente al frente.

DE LA PRENSA EXTRANJERA RETAZOS ANTIFASCISTAS

En el conocido diario de los antifascistas «Pariser Tageszeitung» correspondiente al pasado domingo 22 de agosto figura un interesante artículo, en el que se dan a conocer interesantes detalles sobre los manejos de los fascistas en España, y se comienza la publicación de comprometidos documentos relacionados con dichos manejos. Entre otras cosas se apunta al interés que para determinada nación tendría el poder disponer de la riqueza en materias primas que atesora el suelo de España.

He aquí las impresiones de un corresponsal de «L'Oeuvre»:

«Lo verdaderamente maravilloso — dice respecto al nuevo Ejército español — es la formidable improvisación de los medios de defensa, de reclutamiento, de instrucción y, en general, de los servicios de retaguardia. Para sofocar eficazmente esta guerra, que, en realidad, no es sino una verdadera insurrección antirrepublicana, han sido movilizadas todas las fuerzas eficaces de la nación.

Si se tiene en cuenta la duración, relativamente corta, de las hostilidades, es preciso reconocer que la organización de esta guerra ha sido proseguida de una manera admirable, y podría servir para una guerra de larga duración. Por todas partes, en las carreteras, en los alrededores de los pueblos, se construyen resistentes trincheras. Se han puesto en práctica todos los métodos conocidos, tanto en el aspecto militar como en el de defensa de la población civil. Cientos de nidos se han construido, perfectamente defendidos y armados con ametralladoras camufladas; se han distribuido hasta la misma línea de fuego enemiga patrullas observadoras. En los pueblos se continúa activamente la selección de oficiales, elegidos, la mayor parte, entre las clases de tropa y aun entre los mismos milicianos. En algunos edificios públicos requisados en Barcelona se han improvisado verdaderas academias militares.

Otros edificios se han habilitado para instruir a los millares de voluntarios que afluyen constantemente de todas las secciones republicanas y proletarias de la Generalidad. Los hombres responden. Se dispone de reservas formidables para batir las posiciones ocupadas por los rebeldes. Todos los que pueden ser armados salen diariamente con las columnas para el frente.»

«Die Neue Weltbühne» publica, en su número 34 (20 de agosto), un muy documentado artículo de Gerald Hamilton, que demuestra la ceguera que sufren ciertos elementos del pueblo inglés, y en especial la prensa de lord Rothermere («Evening News», «Daily Mail», etc.), al ignorar los verdaderos intereses de Inglaterra con relación a la situación por que actualmente atraviesa España. El articulista dice: «Bastaría que los magnates de la Prensa inglesa leyesen el artículo «Maré Nôstrum», aparecido no hace mucho en el diario oficioso italiano «Popolo d'Italia», para que, sin vacilar, comprendiesen inmediatamente cuál es hoy la obligada posición de Inglaterra. Afortunadamente — continúa el articulista —, el Foreign Office no se comporta de un modo alocado e histérico, como ciertos «empresarios» del periodismo.»

Se extiende a continuación en otras consideraciones, y dice: «Aunque la nota de no intervención formulada por Francia y acogida por el país inglés con sim-

patía fué dictada con la buena intención de desvenenar el ambiente, hay que reconocer que en virtud de dicha nota se ignora el perfecto derecho del Gobierno legítimo de España a tener completa libertad de acción; derecho por cuya efectividad clama la mayoría del pueblo francés.»

Termina finalmente el artículo exteriorizando la impresión de que aun a pesar de los más o menos encubiertos malos deseos de algún país extranjero, el Ejército del pueblo dará al traste — en España — con los designios fatídicos de los reaccionarios.

El «Deutsche Volkszeitung» del 23 de agosto, bajo el título de «Badajoz: un nombre que jamás será olvidado», da a conocer las terribles y salvajes bestialidades a que se entregaron las hordas fascistas en algunos lugares y pueblos de aquella provincia extremeña. Ante tales ejemplos, que demuestran de un modo palmario lo que significaría un triunfo mundial del fascismo, que culminaría en una terrible guerra millares de veces más sangrienta que todas las conocidas se comprende por qué las democracias se unen sólidamente en los Frentes Populares para oponerse a tan vandálica devastación.

Leemos en el diario francés «L'Humanité» que más de 6.000 obreros, pertenecientes al distrito 13, se han reunido en París clamando por la ayuda al pueblo español. Ni aun durante el período electoral se ha visto un entusiasmo semejante en las masas. André Marty, acogido por una estruendosa salva de aplausos, demostró que la lucha por la libertad en España interesa en igual grado a Francia, si es que quiere asegurar la paz mundial.

Fué calurosamente aplaudido el ejemplo de los obreros de las fábricas Gnome-Rhône y Bloch, empeñados en hacer una cuestación para la República española.

Según una información suministrada por «Nouvelles d'Allemagne» en Alemania se están haciendo colectas entre obreros, campesinos y mineros para reunir fondos que sirvan para ayudar a los republicanos españoles. Según la misma información, un grupo de obreros metalúrgicos ha iniciado también una cotización con destino al Frente Popular español.

Disposiciones de la Generalidad de Cataluña

BARCELONA, 31 (1 m.). — El «Diario Oficial de la Generalidad» publica un decreto nombrando magistrados de la Audiencia de Barcelona a don Angel Samblancat y a don Pelayo Salas.

De la de Tarragona a don Jaime Nogués y don Ramón Simón Bofarull.

Presidente del Tribunal de Derecho a don Juan Pérez Martínez

Otro decreto de la Presidencia dictando normas para acreditar en forma legal las defunciones de los soldados muertos en la lucha contra el fascismo.

Otro disponiendo que sólo tienen fuerza de obligar en el territorio catalán las disposiciones legales que se inserten en el «Diario Oficial de la Generalidad de Cataluña».

LA JUSTICIA POPULAR

Anoche quedó visto para sentencia el juicio contra los sublevados del regimiento de Artillería de Carabanchel

Hoy se conocerá el fallo

A las seis en punto de la tarde de ayer se reanudó el juicio por la sublevación de Carabanchel.

Se procede a dar lectura a las respuestas del Jurado al veredicto; las cuales son contestadas afirmativamente en número de 38 y siete en contra de las 45 en que se resume el veredicto.

Se suspende el juicio por unos momentos, retirándose el Tribunal para dictar sentencia.

Los procesados, por voluntad propia, permanecen en el salón.

A las siete y media se reanuda el juicio. El fiscal eleva a definitivas sus peticiones, y las defensas las suyas, en el sentido de que sean rebajadas a su grado mínimo.

El fiscal solicita la última pena para el coronel Cañedo, capitanes

Díaz Sánchez, López Varela, Avila Contreras, García Vega, Uriarte, Méndez Vigo, Pérez Buendía; tenientes Mauri Carvajal, Jiménez, Martínez de Velasco, Vilegas, Esquivias, Pascual del Pobal, Zubizarreta, García de la Cueva y Bordoy Sousa; alférez de complemento García Polavieja y alumno Casanova.

Penas de seis años al teniente coronel Moltó, comandante La Iglesia, Moíño, Cirilo Ramiro, Víctor Domingo, Vara Ortega, Muñoz Antón, Lauro Rodrigo y Anguas.

Una vez terminados los informes de las defensas, el juicio quedó visto para sentencia, retirándose acto seguido el Tribunal.

La sentencia, según nuestros informes, no se hará pública hasta bien entrada la mañana de hoy.

EL PROCESO CONTRA LOS SUBLEVADOS DE LA ESCUELA DE EQUIPACION DE CARABANCHEL

A las ocho y veinte minutos se reunió de nuevo el Tribunal para la diligencia de nombrar abogados defensores los procesados por los sucesos de la Escuela de Equipación de Carabanchel.

Los procesados son: el coronel Vianor Sánchez Mesa, teniente coronel Manuel Chacel, comandante Luis García Ibarrola, capitanes Enrique Inclán, Manuel Soto, Agustín Crespi de Valdaura,

Pedro Fernández y tenientes Fernando Martín, José Cedrún, Angel Urquijo y Bernardo Abadía.

Los abogados han sido nombrados de oficio para todos menos para el coronel Sánchez Mesa, que ha solicitado ser defendido por el abogado señor Matilla, el cual ha sido citado para hoy a las nueve, hora en que dará comienzo este juicio.

DIARIO DE UN GRAFICO

Nuestras Milicias, en vanguardia

Por fin ha tenido realidad uno de los más caros anhelos de las Milicias Gráficas: la marcha de sus efectivos a los frentes avanzados como fuerzas de choque. Para conseguir esto ha sido necesario que los gráficos madrileños pongan en tensión su capacidad organizativa en defensa de la República democrática. Los gráficos no han abandonado sus viejas posiciones de defensa de baterías, a cuya custodia siguen dedicados con igual celo que desde el primer día. Junto a las baterías recibimos nuestro bautismo de fuego y metralla durante los días ya lejanos en que el enemigo fascista estaba aún en posesión de ciertas aspiraciones ofensivas y propósitos de conquista, que se han desvanecido como el humo.

Donde antes llovía la metralla ha retornado la paz idílica peculiar a la Sierra; sus silencios agustos y profundos, apenas turbados en raras veces por estrépitos guerreros que estremecen confusamente los lejanos horizontes.

La incorporación de nuevos contingentes de voluntarios gráficos ha permitido ofrecer al alto mando otra legión de proletarios disciplinados, instruidos en el manejo de las armas y poseedores de una moral formidable, a cargo de la cual han corrido los penosos servicios de esta campaña.

Además de conocer la guerra, los gráficos sabemos ya lo que es,

lo que supone y, sobre todo, lo que exige. A los modernos estancamientos bélicos, proporcionados por la táctica de trincheras, el esfuerzo leal requiere una acción de continuidad y eficacia. Hay que abatir posiciones cuidadosamente preparadas por la traición de los facciosos, merced a las cuales prolongaron una resistencia que dió una idea falsa de su fuerza.

Los gráficos hemos cargado una noche con nuestro equipo completo de campaña, y los automotores nos han llevado a las avanzadas. Comienza una aventura magnífica y maravillosa; vamos prevenidos contra la psicología explosiva del torneo y prontos a dar la contribución tesonera que pida nuestra causa, a la que invocamos cada día: ¡Ganémosla hoy!

Gabriel COCA

Avisos y noticias

PERDIDA DE DOCUMENTOS

El Radio Norte del Partido Comunista de España notifica que el camarada José Llodó, militante con carnet 5.600, manifiesta haber perdido una cartera conteniendo varios documentos y un billete de 100 pesetas, que donará a quien presente la mencionada cartera en la calle de Navarra, 20.

Anoche empezó a funcionar la emisora del Partido Comunista

Anoche, y con onda de 41 metros, empezó a funcionar la emisora P. C. E. número 1, instalada en Madrid por el Partido Comunista de España.

Esta emisora dará dos emisiones por día, de 13,30 a 14,15 horas de la tarde y de 23 a 23,30 horas de la noche en el idioma español, y de 23,30 a 0,30 de la madrugada en francés, portugués, italiano, alemán e inglés.

El programa de las emisiones se compondrá de noticias de prensa, noticias nacionales e internacionales, comentarios, charlas, alocuciones, etc. En cada emisión intervendrá algún dirigente del Partido, algún escritor o personalidad antifascista, españoles y extranjeros.

El programa de la emisión de inauguración de anoche fué el siguiente:

A las 23 horas: 1) Saludo de presentación; 2) «La Internacional»; 3) Saludo del secretario del Partido Comunista, camarada José Díaz; 4) Música revolucionaria; 5) Poesías por el conocido poeta antifascista Rafael Alberti; 6) Música revolucionaria; 7) Noticias; 8) Himno nacional y «La Internacional».

A las 23,30 horas se radió el mismo programa en los idiomas francés, portugués, italiano, alemán e inglés.

Las emisiones se hacen por onda de 41 metros.

La Junta Central de Socorros

	Pesetas
Ingresado hasta el día 26 en el Banco de España y en la Junta hasta el día de ayer.....	4.129.807,51
Ingresado en el Banco de España el día 27	40.313,81
Ingresado en la Junta el día de hoy...	12.544,00
Total	4.182.665,32
Socorros satisfechos:	
Hasta el día 28...	434.250,00
El día 29.....	45.250,00
Total	479.500,00
Existencia	3.703.165,32

Madrid, 29 de agosto de 1936. — El secretario, Peña y Costa.

ACTUALIDADES
(Refrigerado). Continua desde once mañana. Butaca, una peseta. **NUEVO PROGRAMA: «GIGANTES MINUSCULOS»** (en español), GAT, RATON Y CASCABEL (dibujo en colores). **INSTANTANEAS DE HOLLYWOOD. PAREJAS IMPARES** (cómica)



Aviso importante a los artilleros del reemplazo de 1934 y 1935

Los individuos del reemplazo de 1934 y 1935 pertenecientes al arma de Artillería, de las provincias de Madrid, Ciudad Real, Guadalupe, Toledo y Cuenca, que debieron incorporarse al regimiento de Artillería a caballo en el campamento de Carabanchel y que por cualquier circunstancia no lo hayan verificado, deberán presentarse a la mayor brevedad posible.

PARTIDO REPUBLICANO DEMOCRÁTICO FEDERAL

Suscripción para adquirir material de guerra

El Partido Republicano Democrático Federal, que desde el momento en que se inició la criminal sublevación fascista viene contribuyendo a la defensa del régimen con el esfuerzo individual y colectivo de sus componentes, entendiéndose que los presentes instantes exigen que el entusiasmo popular se encauce eficazmente, traduciéndose en actos de defensa las aportaciones individuales, organiza a partir de hoy, con el fin de adquirir material de guerra para sus Milicias, contribuyendo con ello a la defensa del pueblo de Madrid (por contar con personal especializado en el manejo de aquellos elementos), una suscripción popular, que queda abierta desde este momento en las oficinas de este Partido, plaza del Progreso, número 8, piso principal, de nueve de la mañana a nueve de la noche.

Banco de España

DEPOSITOS DE VALORES MOBILIARIOS

Para dar cumplimiento a las disposiciones vigentes acerca de la propiedad, el Banco previene a las personas que hayan de constituir depósitos o garantías de valores mobiliarios en sus Cajas que, previamente a su admisión, habrán de justificar cumplidamente en estas oficinas que son los propietarios legítimos de los títulos que pretendan entregar; presentando al efecto ya las pólizas de compra a su favor o los documentos demostrativos de su adquisición.

Madrid, 26 de agosto de 1936.— Banco de España: P. el secretario general, Santiago Regueiro.

Banco de España

PRESENTACION DE CUPONES AL COBRO

Para gobierno de las personas que presenten al Banco al cobro cupones de las diversas clases de obligaciones del Tesoro que hay en circulación, acciones de la Compañía Arrendataria de Tabacos y otras Sociedades, de que este Establecimiento se halla encargado, se pone en su conocimiento que no podrán ser recibidas las facturas correspondientes sin la previa justificación de la propiedad de los títulos en los términos que disponen los decretos de la Presidencia del Consejo de Ministros y Ministerio de Hacienda de 14 y 20 del actual.

Igual justificación será necesaria para el descuento de cupones de cualquier clase.

Madrid, 26 de agosto de 1936.— Banco de España: P. el secretario general, Santiago Regueiro.

LOS FESTIVALES BENEFICOS DE AYER

EN EL MONUMENTAL CINEMA

En la sala del Monumental Cinema se celebró ayer tarde un festival monstruo pro heridos y hospitales, patrocinado por la Confederación Nacional del Trabajo.

Actuaron con gran lucimiento los artistas Hermanas Manón, Te-ruel Rabaleros, Anita Flores, Tina de Jarque, Matilde Vázquez, Roberto Rey, Los Lerín, Cejudo, Carmelita Caballero, Niña de la Puebla, Niño de Utrera, Niño Sabicas, Felipe Moreno, Rámper, Carmen Flores, Pastora Imperio, negro Aquilino, Pilar Murillo y Antonio Murillo, María Arias, Pirú-letz, la Shirley Temple española, Lolita Granados, Tony Cleys, Zinaray et Moniela, Catalina Bárcena, Mario Gabarrón, Lolita Benavente, el Americano y Patena hijo, la Yankee, Esperanza Fe y Carmen de Lucio. Maestros: E. Cases y Barrenechea, de la Orquesta del Sindicato C. N. T.

EN LA COMEDIA

En este teatro, los tramoyistas de Madrid organizaron una función bajo el control de la Federación de la Industria de Espectáculos Públicos (U. G. T.), destinando sus productos al sostenimiento de los hospitales de sangre.

EN PAVON

Organizado por el Grupo de Oposición Sindical Revolucionaria de Vendedores de Periódicos (Unión General de Trabajadores), y a beneficio de los hospitales de sangre, se celebró ayer, a las cinco y media de la tarde, en el teatro Pavón, un grandioso festival.

La compañía que dirige María Fernanda Ladrón de Guevara representó la comedia en tres actos, original de Alejandro Casona, «Nuestra Natacha», obteniendo un nuevo éxito.

Como fin de fiesta actuaron la

Noticias, advertencias y ofrecimientos

CONVOCATORIA

El Comité de fábrica de la Casa Torras, S. A., Construcciones metálicas, convoca a los señores consejeros para que, en el plazo de cuarenta y ocho horas, se presenten en Madrid ante dicho Comité.

LOS PEQUEÑOS TRABAJAN

El Socorro Rojo Internacional comunica que por pequeños camaradas de la barriada de la calle del Mediodía Chica ha sido recaudada durante tres días la cantidad de 216,95 pesetas, con destino a la suscripción de la citada organización.

DOCUMENTOS HALLADOS

En la Agrupación Socialista Madrileña se encuentra depositada una cartera con documentos a nombre de Federico Nombela Díaz, de la Juventud Socialista de Torrijos, y asimismo unos documentos a nombre de Evaristo Muñoz Martínez, de Valdepeñas.

Todos estos documentos serán entregados a quienes acrediten ser sus dueños.

En un establecimiento de la glorieta de Quevedo ha sido hallada la documentación correspondiente a varios compañeros de Nerva (Huelva), entre los cuales figura un salvoconducto a nombre de Alberto Garrido Conejo y otro a nombre de Braulio Martín Cruz, documentaciones que se encuentran depositadas, a disposición de quienes acrediten ser sus dueños, en el Consejo Nacional de Izquierda Republicana, Mayor, 6.

pareja de baile Hermanas Rones, Estrellita Castro, Sabicas y la célebre cantadora de flamenco Niña de los Peines.

EN EL COLISEVM

A beneficio de los hospitales de sangre se verificó ayer en el Colisevm una magnífica función de variedades, organizada por el Socorro Rojo Internacional.

Se representó una comedia cómica y terminó la fiesta con un concierto.

OTRAS FUNCIONES BENEFICAS

En el cine Ideal tuvo lugar, organizada por la Asociación de Coristas de España (U. G. T.), una función a beneficio de los hospitales de sangre y como homenaje al Excmo. Ayuntamiento de Madrid por su meritísima labor en favor del pueblo.

También, en el Calderón, hubo otro festival pro heridos, enfermos y desaparecidos pertenecientes a Ferrocarriles.

La función fué organizada por la Comisión de ferroviarios antifascistas de la F. N. I. C. (Con-

La Sociedad del Ramo de la Edificación de Vicálvaro hace un llamamiento a los obreros

Recibimos la siguiente nota:

«La Sociedad del Ramo de la Edificación de Vicálvaro ha hecho un llamamiento a todos los compañeros que trabajan en la fábrica Portlan Valderrivas para hacer un donativo a un hospital de sangre instalado en el término municipal de Vicálvaro, y habiendo respondido a tal llamamiento, la recaudación para dicho fin ha sido la cantidad de se-cientas veinticinco pesetas, y a continuación la Federación de la Edificación de Madrid, por acuerdo de su Comité central, ha acordado que todos los compañeros del ramo de la edificación que trabajen contribuyan, con arreglo al jornal que ganen, con un donativo, que irá a engrosar la suscripción para remediar a las familias de aquellos compañeros que tengan la desgracia de perder la vida en el frente de batalla.

Aquellos compañeros que ganen de 12 pesetas en adelante abonarán la cantidad de tres pesetas semanales, y aquellos que ganen de 10 a 12 pesetas abonarán 2,50 pesetas, y aquellos otros compañeros que ganen de 7,50 a 10 pesetas abonarán dos pesetas.

La Junta directiva ve con sumo agrado el calor y la satisfacción con que han acogido lo mismo los compañeros del ramo de la edificación de Madrid y sus limitrofes, y en particular los compañeros que trabajan en la fábrica Portlan Valderrivas, ya que no sólo se sacrifican aquellos compañeros que están en el frente vertiendo su sangre en favor de la República, sino que también los compañeros que actúan en el trabajo se sacrifican y se seguirán sacrificando para socorrer en todo momento aquellas necesidades que los compañeros proletarios tengan necesidad de su sacrificio.

Vicálvaro, 30 de agosto de 1936. Por la Junta directiva, el presidente, Arturo Decchilar.»

Lea usted HOJA OFICIAL

federación Nacional del Trabajo) y S. N. F. (U. G. T.).

Otro espectáculo a beneficio de los hospitales de sangre celebró en su domicilio social, Príncipe, 23, el Casal de Catalunya.

Finalmente, en Maravillas, organizado por Izquierda Republicana, se celebró una función a beneficio de las Milicias que pelean en el frente.

Para mañana

EN EL METROPOLITANO

Organizado por el Comité comarcal del Socorro Rojo Internacional de Chamartin de la Rosa se celebrará hoy, lunes, en el Metropolitano, a las seis y media de la tarde, un festival pro heridos y hospitales, en el que actuará la compañía de comedias Algora Gallego, representando la comedia «Morena clara», y como fin de fiesta actuarán los notables artistas Isabel Pérez Urcola, Eduardo Padilla, Antonelli, Juanita de Aragón, Antoñita Gómez, Carmen Salvador, Estrellita Castro, Sepepe, Angelillo y la orquesta Los Blak's.

LA JUSTICIA DEL PUEBLO

Varios condenados a muerte en Lérida

BARCELONA, 30 (6 t.).—Dicen de Lérida que comparecieron ante el Tribunal popular Rafael Sanz, Eduardo Mesa de Llano, Francisco Cava de Llano, Federico Puvill, Rafael Mesa de Llano, Juan Arqués Marimón, Eduardo Cava de Llano y Jaime Solsona. Demostrada su intervención activa en el movimiento fascista se les condenó a muerte, excepto al último, que es menor de diecisiete años, y que será internado en un Reformatorio.

Luego se vió la causa contra Luis Sanz, Pablo Farrés Vidal, Laureano Solsona, Ramiro Alvarez, Santiago Albites y Benigno Aixelá. A los cinco primeros se les condenó a muerte, y el último, que es menor de dieciocho años, será recluso, como Jaime Solsona, en un Reformatorio.

Las dos sentencias han sido cumplidas.—Febus.

¡¡Antifascistas que leen alemán!!

LA LIBRERIA ANTIFASCISTA E INTERNACIONAL

MANTIENE EN SU SECCION ESPECIAL UNA AMPLIA BIBLIOTECA CIRCULANTE MODERNA DONDE SE ENCUENTRAN TODOS LOS LIBROS ANTIFASCISTAS, ASI COMO TODA LA BUENA Y NUEVA LITERATURA ALEMANA, FRANCESA, INGLESA Y RUSA (EN SU VERSION ALEMANA) Y DE LOS MEJORES AUTORES

¡HAGA USTED HOY MISMO UNA SUSCRIPCION!

NOTA.—Se ruega a todos los directivos del Frente Poular, de las Milicias en los frentes, de los cuarteles y de los hospitales, que tengan la bondad de darnos nombres de algunas personas—españoles o extranjeros—al servicio de la República que leen alemán, para que éstas sean favorecidas por nuestro

SERVICIO GRATUITO DE LECTURA

Enviamos los periódicos, revistas y libros de la biblioteca que deseen: de literatura general, políticos o científicos.

LIBRERIA ANTIFASCISTA E INTERNACIONAL MODERNE

LEIHBIBLIOTHEK u. BUCHHANDLG

Mesonero Romanos, 2, primero (esquina a Carmen)

Teléfono 28714. Apartado de Correos 1110

MADRID

Se anulan los salvoconductos del Ateneo Libertario de la Guindalera

El Ateneo Libertario de las barriadas de la Guindalera y Prosperidad comunica a todos los que posean salvoconductos expedidos por el Comité del citado Ateneo que han quedado sin efecto desde ayer día 30 de agosto.

Cuatro mil litros de aceite para las Milicias

El depósito general de las Milicias armadas (cuartel de la Montaña) comunica que los camaradas de Garciez y Jimena (provincia de Jaén) han remitido, con destino a los milicianos que luchan en el frente, 4.000 litros de aceite.

El personal de la Campsa

El Sindicato General de Trabajadores del Petróleo (U. G. T.) avisa a todo el personal de la C. A. M. P. S. A. perteneciente a la plantilla de la central, que pueden acudir a cobrar hoy día 31 a partir de la nueve de la mañana.

Ayuntamiento de Madrid

Secretaría

El día 3 de septiembre se celebrará, a las doce, en esta primera Casa Consistorial la subasta para contratar el suministro de productos desinfectantes con destino al Laboratorio Municipal, durante dos años. Importe anual calculado, 15.648,50.

Los pliegos de condiciones y demás antecedentes pueden examinarse todos los días laborables, de diez a una, en el negociado de Subastas de esta Secretaría, presentándose las proposiciones en la forma que determina el artículo 15 del reglamento de 2 de julio de 1924 y en las Tenencias de Alcaldía de Hospicio y Chamberí.

Madrid, 26 de agosto de 1936.— El secretario, M. Berdejo.

SOBRE EL ASESINATO DE KIROF

Una declaración del Gobierno soviético al de Noruega

La preparación de actos terroristas

MOSCU, 30.—Por orden del Gobierno soviético, el camarada Yakovlev, ministro de la U. R. S. S. en Noruega, ha presentado al ministro de Negocios Extranjeros de este país una declaración, en la que, seyalando el hecho y las circunstancias que concurrieron en el asesinato de Kirof, miembro del Comité central y del Ejecutivo de la U. R. S. S. en Leningrado el 1.º de diciembre de 1934, puntualiza que, del resultado de la investigación judicial, ha quedado establecido que se trata de un acto de terrorismo.

Este ha sido iniciativa de Trotsky, actualmente en Noruega, quien ha dado instrucciones a sus cómplices en Rusia para que también se asesinasen a Stalin y otros eminentes dirigentes. Los hechos han sido confirmados en el proceso público de este mismo mes. Dando cuenta de tales delitos, el Gobierno de la U. R. S. S. considera que si Trotsky continúa en Suecia, las relaciones de los dos países pueden verse perturbadas al continuar aquél organizando planes terroristas.

En la declaración soviética se recuerda que en ocasión del ase-

sinato del rey de Yugoslavia y Barthou, en Francia, los Gobiernos examinaron la cuestión de prestarse ayuda mutua contra la preparación de actos terroristas en sus países, pensando a este fin en la conclusión de un convenio internacional.

El Gobierno soviético espera que el de Noruega no dejará de adoptar disposiciones en tal sentido, para privar a Trotsky el derecho ulterior de refugio en territorio noruego.—Fabra.

LAS COLONIAS INFANTILES

La Federación de Sociedades de Amigos de la Escuela nos remite para su publicación la siguiente nota interesantísima:

«Se pone en conocimiento de todos los Ayuntamientos y Diputaciones, así como a los Centros regionales y entidades particulares que hayan enviado colonias infantiles a cualquier punto de nuestra Península, se sirvan remitir a la mayor brevedad a la Federación de Sociedades de Amigos de la Escuela, calle de la Palma, 50 (Casa de la República), Madrid, relación duplicada y escrita a máquina con el nombre y apellidos de los niños que las compongan, título de la colonia, pueblo y provincia donde se encuentren, ya que el Comité de esta Federación está ultimando los trámites necesarios para acudir, en unión de miembros de la Cruz Roja Española y organismos internacionales, a recogerlos y transportarlos a aquellas localidades de su residencia. Madrid, 29 de agosto de 1936.—El Comité.»

HEROES DE LA REPUBLICA

EL SARGENTO EUGENIO CALVO CUENCA

A las doce de la mañana de hoy, lunes, serán conducidos al Cementerio Municipal los restos del infortunado sargento mecánico de Aviación, Eugenio Calvo Cuenca, muerto ayer en uno de los frentes de la Sierra, en cumplimiento de su deber y en defensa del régimen.

La fúnebre comitiva saldrá de la calle de Padilla, 34, hotel. Lo que se comunica para conocimiento de quienes quieran rendir este último tributo de respeto y admiración al héroe del pueblo.

EL BOXEADOR «EL LECHE-RIN» MUERE EN LUCHA CON LOS FACCIOSOS

Ayer se ha verificado en Madrid el entierro del boxeador Domingo Sánchez, «El Lecherín», que fué muerto actuando contra los facciosos en el pueblo de Lozoyuela.

Al entierro han acudido centenares de amigos y compañeros y representantes de la Agrupación Deportiva Ferroviaria y Montepío de Boxeadores.

RECLUTAMIENTO

Corredores, representantes y viajantes, U. G. T.—Sigue el alistamiento de los compañeros en la secretaria número 14 de la Casa del Pueblo.

Consejos prácticos contra los bombardeos aéreos

«Claridad» del sábado hizo público los siguientes consejos:

«Primero. Formad en cada casa un Comité de casa, compuesto de tres personas leales y enérgicas. Este Comité de casa debe encargarse: a) de requisar y acondicionar las cuevas o plantas bajas del inmueble para que sirvan de refugio a los vecinos; b) de proveerse de linternas eléctricas suficientes para no tener necesidad de encender las luces de la escalera; c) de avisar en los diferentes cuartos del inmueble y de cuidar que el descenso se realice con orden; d) de destacar a un par de hombres resueltos para apagar, sea como sea, los faroles y luces de la calle en la manzana donde se halla situada la casa.

Segundo. Apagad todas las luces de los cuartos; pero dejad abiertas de par en par las puertas y ventanas de las habitaciones. Así evitaréis la rotura de cristales motivada por la trepidación que produce la explosión de la trilita que contiene la bomba.

Tercero. No olvidéis que el ruido de la explosión de una bomba es, como el del trueno, señal de que ha pasado el peligro de que os mate la descarga.

Cuarto. Lo que decimos de las casas de vecinos lo extendemos a todos los edificios públicos.»

CARTELERIA

RIALTO. — (Refrigerado. Tel. 21370.) 6,30 y 10,30, El pueblo en armas (Noticiero Fox de los sucesos) y Morena clara (en su veintiuna semana). Tarde y noche, butaca, tres pesetas; principal, 1,50 pesetas.

PADILLA. — 6,45 y 10,45, El jorobado o El juramento de Lagardere (en español).

TIVOLI. — 6,45, La reina del barrio, por Jane Witers, la rival de Shirley Temple.

CINE LATINA. — Continúa, 5,30: Patricio miró una estrella (española) y Mademoiselle Zazá.

SAN CARLOS. — 6,45, El secreto de Charlie Cham.

ROYALTY. — 6,45 y 10,45: Roberta (Ginger Rogers y Fred Astaire).

PROYECCIONES. 6,45 y 10,45, Una chica insoportable (con Lucien Baroux). Sillón de patio, una peseta.

CINEMA CHAMBERL. — 6,45 y 10,45 (precio único, 0,60): Un crimen perfecto y El rey del jazz (en colores).

MADRID - PARIS. Refrigerado. Continúa desde once mañana. Precio único, 1,50. Estreno: Gloria y hambre, emocionante producción.

SALAMANCA. — (Refrigerado. Teléfono 69823). 6,45 y 10,45: El pueblo en armas (Noticiero Fox de los sucesos) y La pimpinela escarlata (en español). Una peseta butaca.

CINE MADRID. — 6, continua; butaca, 0,75: Deslices y Sequoia.

FUENCARRAL. — 6,45 y 10,45 (una peseta butaca): Malaca (El hombre y la bestia frente a frente).

GONG. — Continúa, 6 tarde: El pueblo en armas (segundo reportaje) y Patricio miró a una estrella (española).

PALACIO DE LA MUSICA. — (Teléfono 16209. Refrigerado.) 6,45 y 10,45: La vida nocturna de los dioses (estreno).

PRENSA. — (Teléfono 19900.) 6,45 y 10,45: La hija de Juan Simón (por Angelillo).

OPERA. — (Teléfono 14836. Refrigerado.) 6,45 y 10,45: Don Quintín el Amargao (por Ana María Custodio).

GOYA. — (Teléfono 53217). 6,45 y 10,45: Fruta verde (por Francisca Gaal).

MONUMENTAL CINEMA. — (Teléfono 71214). 6,45 y 10,45: La línea general (producción rusa).

ARGUELLES. — (Teléfono 45346). 6,45 y 10,45: La línea general.

DOS DE MAYO. — (Teléfono 17452). 6,45 y 10,45: La novia de Frabkestein (por Boris Karloff).

BENAVENTE. — Continúa, 5 tarde. Una peseta: Matrimonio, Sociedad limitada (Florelle) y Dick Turpin (Mac Laglen).

BILBAO. — 6,45 y 10,45: Gracia y simpatía, por la diminuta estrella Shirley Temple.

CARRETAS. — Continúa, desde 11 mañana. Programa doble: El enemigo público número 1 (Clark Gable, Mirna Loy; en español) y Amante improvisado (Buster Keaton "Pamplinas").

CAPITOL. — (Refrigerado. Dirección Metro Goldwyn Mayer. Teléfono 22229). Temporada de grandes reprises. Precio único, 1,50 pesetas. Sesión continua, de 5 de la tarde a 1 de la noche: Mares de China (Clark Gable, Jean Harlow y Wallace Beery).

BOXEO

Los deportes en el extranjero

El campeonato de Europa de los ligeros

LONDRES.—La I. B. U. ha designado a los púgiles Raymond Renard (belga) y Tamagnini (italiano) para disputar el título europeo de los pesos ligeros. El encuentro ha de celebrarse antes del 14 de octubre.—Noti Sport.

BASKET-BALL

El campeonato de Europa PARIS.—Parece que la Federación letona de basket-ball ha cedido a la francesa el derecho a organizar en París los segundos campeonatos de Europa de basket-ball, que coincidirán con la Exposición Internacional de 1937.—Noti Sport.

CAPITOL
Metro Goldwyn Mayer
(Refrigerado)
HOY, INAUGURACION DE LA TEMPORADA POPULAR DE GRANDES REESTRENOS
PRECIO UNICO, 1,50 PTAS.
Sesión continua de cinco de la tarde a una de la noche
La sensacional producción
METRO GOLDWYN MAYER
MARES DE CHINA
C. GABLE, JEAN HARLOW,
W. BEERY

PALACIO DE LA PRENSA
PLAZA DEL CALLAO, 4
Se alquilan locales para vivienda y despacho

Un magnífico envío del pueblo de Nuñogómez a las Milicias del Frente Popular

El alcalde y el secretario del Ayuntamiento de Nuñogómez (Toledo) han enviado a las Milicias del Frente Popular 950 kilogramos de patatas, 70 de cebollas, 650 huevos, cinco arrobas de sandías, tres arrobas de tomates y buen número de ajos, garbanzos, quesos, jamones, botellas de coñac, panes, gallinas, ovejas, pavos, palomas y 250 pesetas en metálico, importe de la suscripción abierta por el citado Ayuntamiento.

BANCO DE ESPAÑA

DEPOSITOS CUYO CUPON HA VENCIDO EL 15 DE AGOSTO DE 1936

Se pone en conocimiento de las personas que tienen constituidos en la Caja de Valores de este Banco, con posterioridad al 18 de julio último, depósitos o garantías de valores, cuyo cupón ha vencido el 15 del actual, que, para el debido cumplimiento de las recientes disposiciones, tienen que justificar en debida forma, ante el Banco, la última propiedad de los valores que comprenden dichos depósitos o garantías; bajo el concepto de que:

1.º Queda en suspenso el pago de este cupón a las personas que aún no lo hayan percibido, hasta que hagan dicha justificación.

2.º Se adeudará su importe en cuenta corriente a las personas que lo hubieren percibido por este procedimiento; y aquellas que hayan dispuesto de él y no tengan saldo suficiente en su cuenta, deberán reintegrarlo; y

3.º En tanto que no se formalice esta justificación quedarán en suspenso la devolución de los depósitos respectivos y el pago de sus cupones.

Madrid, 26 de agosto de 1936 — Banco de España: P. el secretario general, Santiago Reguciro.

HAN ENMUDECIDO LAS BATERIAS DE LA GRANJA Los combatientes tienen la impresión de que en fecha próxima entrarán victoriosos en Segovia

Comunican desde la Sierra que allí no ha producido sorpresa ni alarma el desesperado esfuerzo de los rebeldes manifestado con sus incursiones aéreas sobre Madrid. Hace días que los facciosos se debaten en esfuerzos análogos en todos los sectores. También sobre la Sierra menudean los vuelos de los aparatos; pero nuestros soldados no han sufrido ni una sola baja.

Parte de ese plan de desesperación ha sido un intento de forzar el sector que defienden las valientes tropas de Perea. El enemigo fué castigado con una dureza verdaderamente ejemplar.

Se ha observado que los aviones de los sediciosos carecen de bombas de gran calibre.

En Lozova los rebeldes fueron puestos en fuga con una muralla de fuego puesta entre ellos y nosotros por nuestras granadas rompedoras. Luego nuestras fuerzas tuvieron que abrir calas para sofocar el incendio que tanto nos favoreció.

Las piezas enemigas que nos tiraban desde La Granja, han enmudecido. O han sido destruidas o los rebeldes las han llevado a nuevos emplazamientos.

Tanto los jefes como el resto de los combatientes tienen la impresión de que dentro de muy pocos días nuestras fuerzas entrarán victoriosas en la capital castellana de Segovia.

Dos aparatos de caza facciosos, abatidos por la Aviación leal

Nuestra heroica y gloriosa Aviación derribó ayer mañana, en uno de los frentes de la Sierra, dos aviones de caza facciosos, tras encarnizada persecución.

Los pilotos de los aparatos leales fueron aclamados por las tropas y Milicias y felicitados por sus jefes.

Nuestros bravos luchadores cumplirán la consigna heroica: «¡No pasarán! ¡No pasarán!»

Los haberes de los militares, marinos y funcionarios civiles muertos en defensa del régimen

La «Gaceta» de ayer publica la siguiente orden de Guerra:

«Para cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 1.º del decreto de este Ministerio de 11 del actual, respecto a la reclamación de haberes activos a los militares, marinos y funcionarios civiles muertos hallándose incorporados a las unidades u organismos militares que delincían a la República contra la sublevación militar...»

Este Ministerio de la Guerra en cumplimiento del artículo 3.º del propio decreto, y por lo que respecta al personal dependiente del mismo, ha tenido a bien disponer:

1.º Los militares cuyos haberes figuren incluidos en el extracto de revista de una unidad o Cuerpo o en nómina de clase y mueran hallándose incorporados a las unidades u organismos militares que defienden a la República contra la sublevación militar, serán considerados como presentes en los meses sucesivos a aquel en que revistaron por última vez, a solo efecto de que las personas que, según la legislación vigente, tengan derecho a percibir la pensión que hayan devengado como muertos en actos del servicio puedan cobrar dichos haberes iguales a tales pensiones hasta que la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas haga la clasificación correspondiente.

2.º La reclamación de haberes a los militares a que se refiere el artículo anterior se justificará uniendo al extracto o nómina correspondiente: certificado de defunción o, en su defecto, certificación del jefe de la columna de operaciones de que formaba par-

te o del jefe del Cuerpo o dependencia a que perteneció; certificado de interventor de revista en que, con cita del artículo 1.º del decreto de 11 del actual, se haga constar cuál fué el último extracto o nómina en que figuró en situación de actividad antes de su fallecimiento o desaparición, e importe de los haberes mensuales activos que en tal mes le correspondieron.

3.º La baja en los documentos de haber se justificará con copia de la orden en que la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas haga la clasificación provisional.

DESFILE DE UNA COLUMNA

BARCELONA, 31 (1 m.).—A las siete y media de la tarde ha desfilado por la Rambla y plaza de Cataluña, con dirección a la estación del Norte, una columna integrada por tres mil hombres perfectamente armados.

El desfile ha sido apoteósico.

MUY IMPORTANTE

Aviso a los caseros y porteros

Como medida de previsión en las actuales circunstancias, la Alcaldía requiere a los dueños de las casas y a los porteros para que procedan inmediatamente a vaciado y limpieza de los sótanos y a la instalación de luz en los mismos.

Se advierte que los que dejen de cumplir esta orden serán castigados rigurosamente con las sanciones que correspondan.

Entierro del capitán Freire, de Aeronáutica Naval

BARCELONA, 30 (12 n.).—A las cinco de la tarde se ha verificado el entierro del capitán de Aeronáutica Naval y piloto aviador don José María Freire, muerto heroicamente en un combate que sostuvo ayer con dos hidroaviones facciosos en la isla de Mallorca.

Los aparatos enemigos eran extranjeros de gran potencia y ametrallaron el hidro de Freire. El capitán Beneito, también piloto aviador, que estuvo preso de los facciosos en Cabrera, que llegaría incluso a condenarle a muerte, tomó el mando del aparato y amarró junto al buque hospital.

Las heridas del capitán Freire eran de tal gravedad, que cuando fué sacado del asiento era cadáver.

El fallecido era natural de Puerto de Santa María. El cadáver fué llevado al hospital militar, donde se instaló la capilla ardiente.

El entierro ha constituido una grandiosa manifestación de duelo. Abrió marcha una sección motorista y una compañía de Milicias del Estat Catalá.

El féretro, que fué transportado a hombros de sus compañeros, ba envuelto en una bandera republicana.

En la presidencia figuraban los consejeros de Gobernación y Trabajo, el presidente del Parlamento catalán, un representante del ayuntamiento y otras representaciones de las distintas Armas y Milicias.

Todas estas fuerzas y el numeroso público que acompañaba desfilaron ante el cadáver antes de recibir sepultura. Las fuerzas armadas rindieron honores.

El heroico capitán Freire recibió sepultura en el Cementerio Nuevo.

Liga de Inquilinos de Madrid

Se previene a nuestros asociados y al público en general que próxima la fecha en que han de ser abonados por los arrendatarios las rentas correspondientes a septiembre venidero, éstos, si se hallan incluidos en los beneficios otorgados en el decreto de la Presidencia de 2 de agosto, deben seguir las normas trazadas, desde su fecha por esta Asociación, en tanto el Gobierno no adopte las medidas que en ese respecto ha solicitado del mismo nuestra Federación y esta Liga de Inquilinos y otras de su iniciativa.

Aquellas consisten en abonar, como arrendamiento, el 5 por 100 de la cantidad total estipulada en el contrato de arrendamiento como renta del cuarto ocupado; negarse a pagar cualquier otra cantidad que a pretexto de renta del mismo se les presente, y, por último, denunciar a todo casero ante la autoridad competente, que en los recibos de renta corrientes no cumpla las disposiciones legales vigentes.

Por último, se advierte a los asociados que queda abierta una consulta especial para estos casos en el domicilio social, Doctor Portezzo, 16, pudiendo aquéllos vacuar sus consultas llamando al teléfono 22383.—La Directiva.

El batallón de las "Estrellas Rojas" del quinto regimiento

La Federación Provincial de Grupos de Oposición Sindical, de acuerdo con el quinto regimiento de Milicias populares, ha tomado la decisión de crear un batallón de Milicias con el nombre de batallón de las "Estrellas Rojas" del quinto regimiento.

LOS BOMBARDEOS AEREOS Madrid no debe temer a los aviones enemigos

El fino instinto del pueblo madrileño ha percibido con toda exactitud la eficacia del bombardeo aéreo. Ha bastado el intento sobre Madrid para en unos instantes derrumbar la leyenda de que el bombardeo aéreo era imposible de evitar y que arrasaba una población en pocos minutos.

La depresión moral que sobre el pueblo madrileño trataban de ejercer los rebeldes ha surtido efectos contrarios. Los pocos timoratos que hubiese han presenciado una demostración tan palpable que ahora el conocimiento de la realidad es completamente general. Se acabó en Madrid el temor a los ataques aéreos.

Para que el bombardeo aéreo fuese eficaz sobre una población como Madrid se necesita una cantidad enorme de bombas de cincuenta a quinientos kilogramos de peso. Los rebeldes no poseen bombas de esas potencias; no tienen más que bombas de diez kilos, adecuadas contra personal, pero ineficaces para demolición de construcciones, y, además, estas bombas de diez kilogramos las tienen en pequeña cantidad por no disponer de fábricas que las construyan. Aunque les concediésemos la posesión de un "stock" de bombas inagotable necesitarían para lanzarlas una cantidad de aviones de que no disponen ni podrán disponer nunca, porque carecen de fábricas para construirlos, y tampoco disponen de elementos para reparaciones de importancia, sufriendo, por el contrario, una merma continua por desgaste del material, a la que se agrega el considerable número abatido por nuestras defensas de aire y tierra.

Al enemigo le concedemos e que conozca muy bien los elementos necesarios para la efica-

cacia del bombardeo, así como también la forma de utilizarlos; pero como no dispone de ellos, se limita a enviar, como amenaza, algún avión, queriendo convencer a la opinión de que lo mismo que la muestra que nos enseña podría lanzar sobre Madrid una potente escuadra. La treta es muy burda y ha dado resultados contrarios a su objeto, porque ha venido a demostrar la escasez de aviones y de bombas del enemigo, poniendo también de manifiesto la eficaz organización de nuestros elementos de defensa.

Nuestra red de escucha anuncia con antelación suficiente el paso de cualquier avión que se encamine a Madrid. El cinturón de aeródromos que nos circunda y las baterías antiaéreas conocen anticipadamente su llegada y ponen en movimiento sus órganos de acción; nuestros cazas, en el aire, esperando para lanzarse sobre el invasor; las baterías antiaéreas, estratégicamente emplazadas, dispuestas a romper el fuego; el vecindario, sereno, disciplinado e impuesto minuciosamente en su obligación.

Este es el recibimiento que Madrid tiene preparado a cualquier fuerza aérea de importancia apreciable que tratara de atacarnos. Para ridículos conatos de bombardeo como los realizados, la potencia antiaérea de Madrid es como una ratonera, en la que todo avión que entre, o queda aprisionado en ella o tiene que preocuparse de huir antes de realizar sus objetivos.

Por eso los aviones piratas se convierten en un espectáculo gratuito e inofensivo, que sirve de esparcimiento y exalta la agudeza y el donaire de este admirable pueblo madrileño.

¡Antifascistas que lean alemán!

LA LIBRERIA ANTIFASCISTA E INTERNACIONAL
MANTIENE EN SU SECCION ESPECIAL UNA AMPLIA
BIBLIOTECA CIRCULANTE MODERNA
DONDE SE ENCUENTRAN TODOS LOS LIBROS ANTIFASCISTAS,
ASI COMO TODA LA BUENA Y NUEVA LITERATURA ALEMANA,
FRANCESA, INGLESA Y RUSA (EN SU VERSION ALEMANA) Y DE LOS MEJORES AUTORES

¡HAGA USTED HOY MISMO UNA SUSCRIPCION!

NOTA.—Se ruega a todos los directivos del Frente Popular, de las Milicias en los frentes, de los cuarteles y de los hospitales, que tengan la bondad de darnos nombres de algunas personas—españoles o extranjeros—al servicio de la República que lean alemán, para que éstas sean favorecidas por nuestro

SERVICIO GRATUITO DE LECTURA

Enviamos los periódicos, revistas y libros de la biblioteca que deseen: de literatura general, políticos o científicos.

LIBRERIA ANTIFASCISTA E INTERNACIONAL MODERNE
LEIBBIBLIOTHEK u. BUCHHANDLG

Mesonero Romanos, 2, primero (esquina a Carmen)

Teléfono 28714. Apartado de Correos 1110

MADRID